

维意识要强,这样的组织自上而下充满着创新求变的气氛,潜移默化地影响着全体成员的创新意识。

3 领导决策

3.1 组织编制

一个好的组织编制不但能够进行职责分工,还能激发思维,促进技术创新。创新工作是开放性的,需要不同学科、不同专业人员的通力合作来完成。在一个创新组织中,要有胶料配方、轮胎结构、生产工艺、机电设备等专业人员参与,这是企业技术创新的特点之一。因此编制组织时,管理者要按组成团队的模式加以考虑,而不能将性格相近、兴趣一致的人员组成一个集体。当然任何组织都不是一成不变的,机制灵活的调整本身就是创新求变的表现。

3.2 科研项目的确立

对于一些投入少见效快的短期项目,一般企业会果断地迅速实施;一些有长远意义的项目则容易被忽视,而这些创新正是构建企业核心竞争力的重要步骤。科研项目的确立与企业经营发展

战略部署是统一的,管理者在确立科研项目时,应注重调查研究,按轻重缓急原则,划分出先后顺序,既要有眼前效益又有长远利益;既要将短期项目抓紧落实,又要将长期项目周密安排,争取时间早日实现,因为技术创新的价值正是在于时间的领先。

3.3 资源利用

技术创新管理过程包含了对资源的合理利用。诸如人力、设备、信息和资金等都是技术创新所需要的重要资源。如何将有限的资源充分发挥是创新团队务必共同研究、周密计划并严格控制的任务。企业应鼓励创新技术人员大胆尝试并总结经验,避免重复错误,争取获得较大的投入产出比。

4 结语

企业技术创新管理工作本身就是一项增值活动,其中每一过程也是一个系统工程,认识并有效地管理每一过程,最终能为企业获得创新成果,取得应有的经济效益和社会效益。

收稿日期:2005-10-18

BRDI 轮胎先进制造技术产业化基地建设起步

中图分类号:TQ336.1 文献标识码:D

2005年12月19日,北京橡胶工业研究设计院(BRDI)与山东安驰轮胎有限公司正式签订了关于双方共建轮胎先进制造技术产业化基地的协议书。这不但标志着BRDI与安驰公司的合作迈上了一个新台阶,也标志着BRDI向“十一五”期间重点发展轮胎先进制造技术系统的目标迈出了实质性一步。

安驰公司坐落于山东省诸城市经济开发区。目前,该公司最大的股东是山东三工橡胶有限公司,其总资产为6.8亿元,拥有年产30万套全钢载重子午线轮胎的生产能力。

BRDI从2004年起与安驰公司合作,初期是通过技术转让的方式协助安驰公司建设年产30万套全钢载重子午线轮胎生产线。鉴于长期友好的合作和对未来发展的共识,双方共同提出采用联合共建的方式在安驰公司现有条件基础上建立

轮胎先进制造技术产业化基地。

BRDI与安驰公司都非常重视此次合作。出席这次签字仪式的有安驰公司总经理孙乐华,山东省诸城市委副书记陈汝孝和市委副秘书长孔繁欣,BRDI院长祝伟、书记张奇志、常务副院长吴桂忠、副院长陈元荣和副书记李明晖,孙乐华总经理和祝伟院长分别代表安驰公司和BRDI在协议书上签字。

轮胎先进制造技术产业化基地建成后,双方还将继续投资进行基地的改造和扩建,力争在“十一五”末期使该基地达到年产120万套全钢载重子午线轮胎和500万套半钢子午线轮胎的生产能力,并使其生产制造技术达到国内先进水平。

轮胎先进制造技术产业化基地的建立不但有利于BRDI轮胎产业化的发展,而且可以加快BRDI橡胶装备产业化、橡胶新材料产业化的进程以及带动轮胎设计和制造技术的提高,是实现BRDI建立中国轮胎先进制造系统的重要战略步骤。

(本刊讯)